
KISEBB KÖZLEMÉNYEK.

Ragadozóink, szőrméje. Hazánk ismertebb 

ragadozói közül a farkas, a róka és a vad­

macska eléggé ismert, sőt egyben érdekes 

prémet szolgáltat, s bár mindhármuk gerez­

nája értékben aránylag nem mutat oly nagy 

áreltérést,  szőrmeszálaik anyaga több tekintet­

ben elüt egymástól.

Az úgynevezett ordasszürke farkasprém, a 

napfény játékának kitéve, csodaszép vöröses 

szinárnyalatokat mutat. Finomságukban e szálak 

messze fölülmúlják a kevésbé hajlékony róka­

prémet, s így anyaguk mindenesetre becse­

sebb is emennél.

A farkas szőrszálainak harántmetszete azt 

mutatja, hogy a festanyag azokban nincs egyen­

letesen elosztva. Legintenzivebb a színezet a 

szőrszálak hegyénél; ettől lefelé a szőrhagymáig 

a festanyag fokozatosan csökken, sőt a tőnél 

fakó, majdnem színtelen részekre is akadunk.

A farkas szőrszálainak átmérője o 'i  1 mm., 

míg a rókáé 0,19 mm. Ebből is látható, hogy 

a róka szőre vastagabb, durvább a farkasénál.

A farkas szőrszálainak keresztmetszete k ö r ­

alakot mutat, míg a rókáé s a vadmacskáé 

inkább tojásdad.

A farkasszőr festanyagában többféle színnel 

találkozhatunk, míg a rókáéban csakis a vörös­

nek változataival. A festanyag a rókaszőrmé­

nél is a tő felé fokozatosan csökken, a minek 

következtében a prém színezete is lefelé halad­

tában fakulni kezd, sőt utóbb színtelenné lesz.

A  vadmacskaszőr úgy a rókáénál, mint a 

farkasénál f inomabb; mint a hogy a macska­

félék prémje általában finomabb, mint az eb­

féléké. A vadmacskaszőr átmérője csupán 

0 ,05 mm., tehát hasonlíthatatlanul finomabb a 

másik kettőnél. A festanyagot a hajcsövekben 

it t-ott  üres közök szakítják meg; ez az el­

oszlás is rendetlen. A festéksejtek sárga-vörös­

barna színárnyalatokban váltakoznak, tehát 

változatosabbak a rókáénál. Csodálatos módon 

a festanyagot magábazáró hajcső a vadmacs­

kánál a csekély átmérő mellett is, a farkasé­

nál és a rókáénál aránytalanul öblösebb haj­

csatornát zár körül. Sólyom.
M adárvédelem. Ily czímen dr. Tromm Géza 

(Ráczkeve) három füzetet adott ki, melyek 

tartalma: 1. Az állam, a társadalom és az 

egyesek madárvédelmi teendői. A madárvéde­

lem fejlődése Magyarországon. — 11. A ma­

darak és fák napjának megtartása. — HL 

Madárvédelmi mintatelepek. Mindhárom fü­

zetben szerző nagy lelkesedéssel foglalkozik 

tárgyával és igyekszik a madárvédelem nemes 

czéljának minél több hívet toborozni.  A füze­

tek egyenkint 70 fillérért a szerzőnél kapha­

tók ; az érdeklődőknek melegen ajánljuk azok 

megszerzését. — i.
Á lla ttani előadások. Az őszi idény be­

álltával a zoologusok is megkezdették rendes 

összejöveteleik megtartását. Az októberi ülé­

sen dr. T\átz István cAz izmokban élősködő 

véglényekről és a magyar faunában előforduló 

fajaikról'), Leidenfrost Gyula pedig " Ujabb 

adatok a Quarnero és az Adria faunájának 

ismeretéhez" czímen értekeztek. A novemberi 

ülés tá rgyát \oczián Lajos előadása "Vizs­

gálatok a főemlősök szemüregének szerke-
-k *



\tsebb közlemények-

ze térő l" és dr. Méhely Lajós-z "Élősködés-e 

az eleven-szülés?" képezte. — A M agyar  

Nemzeti Múzeum ismeretterjesztő előadásai 

egyikének tárgyát az állattan köréből vette 

dr. Horváth Géza, a ki "A madárvilág óriásai" 

czímű előadásában a strucz-félékről beszélt. 

Érdekes előadását számos vászonra vetített 

képpel és a Nemzeti Múzeumban meglevő 

kitömött példányok bemutatásával élénkítette.
— i.

Úti levelek két világrészből czím alatt 

dr. Lendl Adolf kisázsiai és dél-amerikai uta­

zásának élményeit és tapasztalatait írta meg

tárczaszerű könnyedséggel. A szerző tudva­

levőleg Kis-Ázsiában a M agyar  Nemzeti 

Múzeum és Argentiniában a dél-amerikai 

múzeumok megbizásából végzett állattani gyűj­

téseket, könyve tehát azoknak is, a kik az 

állatvilág iránt érdeklődnek, szórakoztató 

olvasmányul fog szolgálni. A leirottakat sok 

szép kép eleveníti meg. A minden könyv­

kereskedés útján megrendelhető díszesen ki­

állított munka megérdemli az érdeklődést, 

az olvasó élvezettel fogja kisérni a tudós irót 

útjában, melynek egyes epizódjait oly vonzóan 

írta meg. A kötet ára 6 korona. — i.

OL VA SÓ INK HOZ !

M időn A z  Á lla tv ilág  1908. évi első évfolyamát befejezzük, arra kérjük 

t. olvasóinkat, hogy folyóiratunkat ezután is, úgy előfizetéssel, mint ismerőseik 

körében való terjesztéssel, támogatni szíveskedjenek, mert csak így lehetünk 

majd abban a helyzetben, hogy a folyóiratot mostani díszes kiállításában jelen­

tessük meg továbbra is és hogy azon általános óhajnak is mielőbb megfelel­

hessünk, t. i. hogy havi folyóirattá alakíthassuk át. A z  Á lla tv ilág  1909. évfolya­

mának előfizetési díját (5 korona) kérjük a kiadóhivatal czimére (Budapest, V l l  , 

Damjanich-utcza 36.) beküldeni.




